

## 中共息县县委 息县人民政府 热烈祝贺第十二届中国记者节

【导读】

### 省委书记卢展工在省九次党代会上的报告摘要与导读(下)

▶▶▶ 详见今日2版

# 让红色精神永驻老区干部心中

## ——新县以红色廉政文化武装干部、推动发展工作纪实



11月5日至6日,为纪念刘邓大军千里跃进大别山64周年,北京八路军山东抗日根据地研究会会长罗东进,八路军山东抗日根据地研究会副会长黎小勇,八路军山东抗日根据地研究会鲁西分会会长段存华等在市领导姚铁瑛、张继敬、朱继先和市人大常委会秘书长聂书华陪同下,来到鄂豫皖革命纪念馆、光山王大湾会议纪念馆、新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆、商城鄂豫区党政军驻地旧址等地参观,缅怀革命先辈的英雄业绩,继承和发扬他们在血与火中创造的弥足珍贵的革命精神。图为罗东进(前排右二)一行在新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆参观时的场景。

本报记者 黄铎 摄

### 新县掀起学习贯彻省九次党代会精神热潮

本报(夏宗明 虞静 钱洪波)日前,省九次党代会圆满闭幕,新县及时行动,积极组织,全县上下迅速掀起学习贯彻省九次党代会精神热潮。领导带头学。11月1日下午,新县召开常委会、党政联席会及时传达贯彻省九次党代会会议精神;2日下午,召开了全县扩大大会,县处级领导干部、各乡镇(区)主要领导、县直单位科级干部400余人参加了此次会议。

### 市编办认真学习贯彻省九次党代会精神

本报(李军)11月2日上午,市编办组织召开机关全体党员干部会议,认真学习贯彻省九次党代会精神。会议强调,学习贯彻省九次党代会精神和卢展工书记的工作报告,关键在于如何结合实际,求真务实。机构编制部门要围绕“三化”协调发展,创新手段,做实支撑,更好地服务于本地经济社会发展。要精心组织,创新学习形式。要求全党

### 市民政局学习贯彻省九次党代会精神

本报(记者 关心亮)11月1日下午,市民政局召开局党组中心组扩大会议,专题学习省九次党代会精神以及市委常委会扩大会议精神。会议强调,一要认真学习贯彻省九次党代会精神,二要搞好结合。把学习省九次党代会精神同学习党的十七届六中全会精神紧密结合起来,制订合理的学习计划,全面学习,统筹把握,务求实效。三要学以致用。要联系工作实际,深入思考,指导实践,推动工作。要按照省九次党代会和党的十七届六中全会精神要求,采取有效举措,寻找工作突破方向和着力点。



【新纪】

这是一片英雄的土地。这是一段红色的历史。在巍巍大别山下,有一个从革命烽火和战争硝烟中走来,在改革开放和现代化建设大潮中崛起的地方——新县。

了一曲曲文明幸福新县建设的精彩篇章。

这一片红 红得璀璨 理想信念在红色精神传承中升华

新县是革命老区,在血与火的岁月中,为了新中国的诞生,当时不足10万人的新县,献出了5.5万人的宝贵生命。这里红色遗迹星罗棋布,中共中央鄂豫皖分局旧址、红四方面军总部旧址等23处国家、省级文物保护单位和365处革命历史纪念馆,形成了遍布全县的红色教育网络;这里镌刻着历史,中国工

农红军第一架飞机“列宁号”从这里起飞,中国工农红军第一个航空局在这里成立,鄂豫皖边区第一支农民革命武装在这里诞生……在新的时期,如何让红色精神薪火相传,使党员干部的理想信念在红色精神的传承中得到升华?新县县委、县政府充分挖掘红色资源中孕育的时代价值,大力弘扬红色文化,革命传统和红色精神成为一把衡量老区党员干部理想信念的“红标尺”。以红色文化为龙头,将红色思想教育基地建设纳入文化改革发展

总体规划。该县先后投巨资建成鄂豫皖将帅馆、红四方面军将士纪念馆,修复鄂豫皖苏维埃政府税务总局旧址,完成红军医院、民俗展览馆、红场等景点建设,形成了遍布全县、布局合理的红色教育网络。把红色景区变为思想教育的大课堂,让党员干部在重温历史中接受教育。近年来,新县着力创新教育方式,利用红色资源丰富的优势,打造科学完备的“红色培训模式”。该县推出“读一本红色书籍、讲一个红色故事、唱一首红色歌曲、观一部红色影视剧、瞻一处红色遗址”的“五个一”教育模式,将红色文化融入党员干部的日常生活之中。在红色资源中提炼反腐倡廉主

题。该县先后建成了6个红色廉政教育基地,兴建了“清风园”廉政主题公园、预防职务犯罪警示教育基地、廉政文化一条街等示范工程,创作了《清风大别山》、《百姓爱那清廉的官》等一批廉政歌曲,在党员干部和群众中广为传唱。“红城清风”廉政文化品牌,正成为革命老区又一张靓丽的名片。新县通过加强红色廉政教育,增强了党员干部的宗旨意识,坚定了理想信念,使党员干部的世界观、人生观、价值观不断得到升华。“艰苦奋斗、恪尽职守、勇于拼搏、开拓创新、锐意进取”已经在全县大地蔚然成风,成为老区党员干部共同恪守的核心价值观。(下转第二版)

### 到我们老了,跌倒了怎么办?

【向 炜】

近期有两条关于老人跌倒的新闻报道,十分扎眼。一是10月27日《齐鲁网》报道:山东潍坊的一个老人倒地了,周围黑压压围了一圈人,可是没人去扶,这是为什么?据周围人介绍,原来这老人是故意倒地,而且已经好多次了,那名被讹诈上的女子也显得很无奈;另一条是10月29日在泰州姜堰市,一个86岁的许老太摔倒在地,两名路过的中学生好心将老人扶起,却反被说成是肇事者,幸亏周围有不少目击者,这两名中学生才得以脱身。

事情发生后,网络上谴责那名潍坊老人和那名许老太的声音不绝于耳。有网友发表评论时,接连打出了几个疑问:这个社会怎么了?再这样下去,社会会让你这类的老人弄得如此冷漠,这会帮助你们的孩子们带来多大的伤害呀?这样的事情多了,大家有哪个还敢扶起跌倒的老人?

本来尊老、敬老、助老是传统美德,由于受到2006年“彭宇案”的影响,让社会患上了“彭宇后遗症”。“救人有风险,出手须谨慎”日益成为广大公众明哲保身的信条。当有老人摔倒需要他人搀扶时,即便那些想搀扶老人的人也噤若寒蝉,不敢伸出援手。

这个问题的确应该



责编:陈晓军 张国亮 照排:江梦

### 潢川县举办首届民歌大赛

本报(晏乾坤)为弘扬潢川的民间传统文化,展示和宣传豫风楚韵的文化特点和丰富的文化遗产,丰富广大人民群众业余文化生活,检验潢川民歌人员的整体素质和演唱水平,以实际行动贯彻落实十七届六中全会精神,推

动县域文化产业的大繁荣大发展,近日,潢川县举办了首届民歌大赛。来自全县各行各业的120余名选手参加了此项赛事。本次大赛分初赛、复赛、决赛三个阶段举行,决赛于11月2日晚在该县

会展中心剧场隆重举行。通过独唱、合唱、轮唱、二重唱等多种形式,充分展示了该县丰富的民歌资源,艺术地再现了潢川的风土人情,充分地展现了该县人民朴实善良、奋发进取的精神面貌。一曲曲散发着泥土的芬芳,具有浓郁豫风楚韵的民歌小调,犹如从田野里吹来的一股股艺术风,是那样的熟悉、那样的亲切、那样的清新、那样的沁人心脾,让广大听众忘记了自己是一位听客,而成了歌曲的一个有机组成部分,完全沉醉在其中。

### 小村“路长”

【本报记者 汪发亮 秦旭】

64岁的农民汪发林每天的工作是推着三轮车,沿着自己村里的道路巡查、维护、保洁。他所在的村是浉河区游河乡乔庙村,这条路一头连着312国道,一头连着乔庙村村民居。

11月2日上午,记者见到汪发林时,他正忙着捡拾道路两边的垃圾,三轮车里的垃圾已经满满当当。汪发林穿着统一配发的桔黄色马甲,戴着黄色帽子,三轮车后面很正规地喷着“公路管理”的字样。“这条路可以一直走到南湾。”汪发

林说。不过,他只负责其中的3.7公里。一年前,他当上了这条路的“护路员”,为此,他每月可以从乡里拿到500元报酬的80%。“余下的20%要到年底考核后再给。”汪发林对自己的工作很满意。这条3.5米宽的“村村通”水泥路,在汪发林的打理下显得干净、整洁。不时有骑摩托的村民经过,热情地和他打招呼。“9月份的时候,把路两边的杂草砍了一遍,砍了45天。”从汪发林的话语中,可以看出他对护路的事很上心。“等树叶落的差不多时,用铁耙子把路两边

落叶,汪发林盘算着。一辆三轮车,一把扫帚,一把火钳是汪发林的工具。汪发林不停地用火钳夹起路两边的垃圾放进车里,一天下来能捡上一两车垃圾,车有百十公斤。“现在的垃圾里面方便饭盒、塑料袋特别多,污染环境,不太好。”汪发林发出感慨,“还有市里的一些车,夜里偷偷跑到这里倒建筑垃圾。”老汪对此感到很气愤。“老汪是村民组长,口碑好,责任心强,工作认真负责,是一个合格的‘路长’。”乔庙村第一书记曹鼎对汪发林的工作给予充分肯定。



近年来,固始县积极引导、扶持养殖户开展固始鸡规模化野外散养,使这一我国著名的地方优质鸡种,成为助推当地经济发展和广大养殖户脱贫致富的有效途径。因为固始县生态养殖园区内散养的固始鸡在自主觅食。

高晋新 摄



谱写务实发展新篇章 建设和谐幸福新平桥

中共平桥区委 平桥区人民政府

# 热烈祝贺第十二届中国记者节

中共信阳工业城委员会 信阳工业城管委会

# 热烈祝贺第十二届中国记者节

祝全市新闻工作者节日快乐!